

太钢炼铁厂

# 开展消防宣传活动

本报讯(通讯员 曹素辉)为了切实做好今年消防宣传教育活动,太钢炼铁厂三烧作业区开展以“生命至上,平安厂区”为主题的“119”防火宣传周活动。

该作业区明确主管领导亲自抓,各个班组防火安全责任人具体抓,各个岗位结合本岗位的实际全面抓的“三抓三落实”原则,对要害部位着重进行专项隐患排查。对今冬明春防火安全工作做了详细安排,从器材、设施方面存在的火险隐患等方面入手进行全面清理整顿,建立健全各项规章制度。通过设立消防宣传专栏,设置消防安全宣传展板,悬挂消防宣传标语,开展消防知识宣传。在本作业区工作平台播放火灾防范措施、逃生自救方法以及灭火器操作使用方法等消防安全影视短片,并开办消防知识讲座,请安全员讲解消防知识。还利用安全会深入各个班组,组织员工收看火灾案例事故片,为当班岗位的员工进行答疑解惑,从而保证宣传效果。

该作业区通过生动形象的宣传,使全体员工在接受教育的同时,更加直观、生动、活泼地学习、了解和掌握消防安全知识,充分认识到做好消防安全的重要性和预防火灾的必要性。



为确保电力系统的安全稳定运行,东山智维中心增加电工岗位的电气设备巡检频次,巡视电线电缆是否完好、接头有无松动,检查线路、电源是否正常,设备风扇是否散热正常,重点关注发电机、变压器、电动机等关键设备的温度、油温、油位变化情况。图为两名电工在2破高压室进行巡检。  
康玉梅 摄



太钢岚县矿业公司践行“区域为主、专业为辅”“以我为主、现场为王”的安全管理思路,组织对全工序全流程进行安全风险再识别、再评估,细化落实分级管控责任和标准,着力提升风险分级管控实效。图为职工正在航测尾矿库安全运行情况。  
牛玉凤 摄

## 太钢职工健康驿站揭牌

(上接第一版)尤其是在当前钢铁行业下行形势不断加剧的环境下,职工面临的工作生活压力日益凸显,为进一步提升职工的健康水平,太钢建立了职工健康驿站,旨在充分发挥职工健康驿站在促进全员健身行动、增进职工健康福祉、提升职工生活品质等方面的积极作用,为公司高质量发展提供力量源泉。

揭牌仪式后,与会人员共同参观了职工健康驿站。驿站分运动健身区、瑜

伽跳操区和心灵港湾区三个区域。在运动健身区,体验了有氧和无氧运动的健身设施,观摩了AED除颤仪急救演示;在瑜伽跳操区,职工展示了活力操;在心灵港湾区,与会人员积极参与了心理“沙盘”游戏,在游戏中了解自己的心理状况,缓解心理压力。职工健康驿站的落成标志着公司对职工健康关怀的进一步深化,体现了公司以职工为中心的工作理念。

(上接第一版)2023年以来,太钢不锈钢冷轧厂党委应对钢铁行业发展下行周期和严峻市场竞争的重重考验,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实习近平总书记考察调研中国宝武重要讲话和重要指示批示精神,“三力”齐发,“快”字为要,统筹布局,以坐不住等不起的奋斗姿态赶考答题,取得良好业绩。

## 太钢不锈钢冷轧厂党委：“三力”齐发，攻坚破难创不锈钢精品

### 巩固主题教育成效，内化为破冰前行的驱动力

太钢不锈钢冷轧厂党委以主题教育为契机,理论先行武装头脑,全体党员干部学思践悟、凝心铸魂、锤炼本领、深入调研,围绕痛点、难点、堵点,班子成员带头,以“百日提升计划”为抓手,直面“一阵风”式的管理、各生产单元“各扫门前雪”等制约发展的问题,以质量问题四不放过等8项基础工作为着力点,布局精品产线建设,形成7个方面的24项具体任务清单,努力实现2个目标,即提供高质量产品和用户服务,获得客户满意;提质增效,锻炼出一支高水平的技术、管理、操作团队,打造精品生产能力。通过巩固拓展主题教育成效,党员队伍战斗力持续提升,重点品种不断突破,生产工序全线

贯通,实现了冷轧厂生产经营的逆势突围。

### 强化引领保障作用，激发出改革创新战斗力

太钢不锈钢冷轧厂党委着力将党的政治优势、组织优势转化为发展优势,以“四个一”作为生产经营的指挥棒,把深化改革创新的施工图转化为一体化发展的实景图。厂党委组织各生产单位党支部书记召开圆桌会制定精品产线建设实施方案。党支部联动“躬身每一条产线,打造精品”,锁定304LG典型高附加值产品目标,贯通1号热线、7号轧机、3号冷线,全力打造冷轧窄幅304LG精品产线;党员骨干牵头“深挖每一个问题,四不放过”,对现场问题深挖细查背后原因逐一攻克,党员技术骨干针对质量问题开展8期专题培训,以科学理论为实践操作提供支撑,依托职工教育线上平台,讲

学考一体推进,参培合格率达100%;党员职工“深耕每一项作业,查漏补缺”,聚焦304LG精品产线建设,调整党员骨干覆盖,优化班组结构,开展质量提升对标交流,确定13项改进项目,党小组长带头签署军令状挂图作战,每周召开碰头会提升整体执行力和战斗力;正向激励“激活每一位职工,主动作为”,落实人人都是经营者理念,依托“党员献一计”建言献策,提出可实施意见建议136条,小切口取得大成效,每月评选“最优实践者”,强绩效正激励,形成人人争先的良好原因。

### 抓实全面从严治党，凝聚起持续发展的支撑力

太钢不锈钢冷轧厂党委将推进全面从严治党贯穿冷轧生产经营全过程,“政治监督”具体化,建立责任清单、问题清单、整改清单,将党中央决策部署、中国宝武和太钢集团党委的任务

要求、党委第一议题、“三重一大”决策事项、“三会一课”等纳入政治监督范畴;加强党纪教育力度,组织党员集中原原本本逐条学习《中国共产党纪律处分条例》,以案为鉴、以案促改开展警示教育,重点针对精品产线建设过程中涉及的35个廉洁风险点,推进26项专项检查,采取廉洁谈话、提醒谈话等方式强化教育监管力度。抓住“关键少数”,对效率提升效果欠佳、质量管控不力等管理人员约谈12人次,为冷轧厂持续向好发展筑牢底线,提供坚强的政治保障。

太钢不锈钢冷轧厂党委以时不我待、只争朝夕的责任感和使命感,以高质量党建引领高质量发展,深耕品种质量再提升,推动精品产线再延伸,全面升级冷轧品牌,奋勇争先向创建世界一流企业阔步前行。304LG产品通过法国GTT认证,成为国内唯一、全球第三家具备资质的供应商,解决了我国LNG海运、储存基础材料“卡脖子”难题。伴随着该品种质量突破性进步,冷轧全品类产品质量提升工作再上新台阶;超纯产品应用于珠海机场、巴基斯坦瓜达尔新国际机场、白俄罗斯体育馆等重点公共建筑项目;2023年非计划品率降幅33%,累计增效超亿元。